

Az Országgyűlés
.../2009. (.....) OGY
határozata

irómanyszám: H/10978
Érkezett: 2009 OKT 21.

a dubicsányi barnaszénbánya és a Komjáti mellett található lignitmező megnyitásával kapcsolatos kormányzati teendőkről

A nyolcvanas években mindenhol visszafejlődött a szénbányászat, a Borsodi szénmedencében még igen nagy mennyiségű szén - több mint 1 milliárd tonna - maradt a föld alatt. Ma, amikor a szinte egész régiók maradnak munka nélkül, és amikor az energiakészletek kiemelt stratégiai jelentőséggel bírnak, nem hagyhatjuk parlagon ásványkincseinket. Ma már rendelkezésünkre állnak azok a hatástanulmányok, melyek megmutatják, hol lehet gazdaságosan, munkahelyeket teremtve és a környezetet csak minimális mértékben terhelve kitermelni Borsod-Abaúj-Zemplén megye gazdag barnakőszén- és lignitmezőit.

A két bánya 1 500 főnek biztosítana új munkahelyet, és ez a szám a közvetett hatásokat is figyelembe véve elérheti akár a 3 000 főt is. A több ezer új munkahely megteremtésének lehetősége különösképpen fontos számunkra, mivel a régió Magyarország egyik legnagyobb munkanélküliségi rátájával küszködő területének számít.

1. A fentiek alapján az Országgyűlés felkéri a Kormányt, hogy:
 - a. teremtsen meg a szükséges jogszabályi háttérrel a bányák megnyitásával kapcsolatban;
 - b. készítse el a költségvetési háttérszámításokat, és teremtsen elő és biztosítsa az ehhez szükséges költségvetési forrásokat.

Határidő: 2010. március 1.

2. Ez a határozat a közzététele napján lép hatályba.


Indokolás

A két bánya összesen mintegy évi 20-22 000 terajoule hőértékű tüzelőanyagot biztosítana, ami a kisfogyasztók kielégítésén túl egy 200 megawattos erőmű tüzelőanyag-ellátását is biztosítaná nem kevesebb, mint 30 éven keresztül. Nem mellékesen évi 2 millió m³ ivóvízhez juthatnánk.

A dubicsányi szénterület szénvagyonra 100 millió tonnára tehető, melyből 40-45 millió tonna termelhető ki gazdaságosan. A felmérések szerint itt a kitermelés technikai-, gazdasági- és környezetvédelmi kockázata akár hazai, akár nemzetközi összehasonlításban igen csekély. Bár a kitermelendő, jó fűtőértékkel bíró kőszén piacra jutási esélyei kiválóak, a hosszú megtérülési idő miatt a bányászat beindítása kormányzati segítség nélkül nem megy. Mivel a területet kiemelten sújtja a munkanélküliség, ezért létfontosságú lenne az aktív állami szerepvállalás a mintegy 2400 új munkahelyet teremtő vállalkozás beindításához.

Különös gondot fordítottunk a bányanyitások környezeti hatásainak mérlegelésére. A szakemberek által végzett vizsgálatok azt mutatják, hogy a két beruházás a jelenleg rendelkezésünkre álló fejlett technológiák alkalmazása mellett nem károsítaná jelentősen az erdős környezetet. Az esetlegesen felmerülő problémákra pedig már meg vannak az előre kidolgozott forgatókönyvek - így például a dubicsányi barnakőszén kénmentesítésére vagy a komjáti táj hidrogeológiai viszonyainak szigeteléssel történő megőrzésére.

Budapest, 2009. október 21.



Herényi Károly
független



országgyűlési képviselő

Országgyűlési Képviselők Irodaháza
1358 Budapest, Széchenyi rkp. 19.

Országgyűlési határozati javaslat kezdeményezése

Dr. Katona Béla
az Országgyűlés elnökének


Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

Mellékelten - a Hárszabály 85. § (2) bekezdése / 87. § (2) bekezdése alapján - benyújtom a dubicsányi barnaszénbánya és a Komjáti mellett található lignitmező megnyitásával kapcsolatos kormányzati teendőkről szóló országgyűlési határozati javaslatot.

A törvényjavaslat társadalmi-gazdasági és szakmai körülményeit bemutató indokolását mellékelten csatolom.

Budapest, 2009. október 21.


Herényi Károly
független